
Foreningen Søhøjlandet / Greenways.dk 
Referat fra generalforsamling 9. nov. 2023 

på restaurant Lakeside i Ry 
 
Fremmødte: bestyrelsen 5 personer, medlemmer af foreningen ca. 15 personer. 
 
Formand Annette Krogsøe bød velkommen og igangsatte en præsentationsrunde. Herefter gik 
generalforsamlingen i gang. 
 

1. Valg af dirigent 
Lærke Frost valgt som dirigent. 
 

2. Bestyrelsens beretning. 
Suppleret af turismefaglig konsulent Marianne Purup berettede formanden om aktiviteter i 
årets løb f.eks.  
- tilrettelæggelse og afvikling af årets Hotel Democracy’s Grundlovsfest på Himmelbjerget  
- udgivelse af ”Kirkekunst i Søhøjlandet – en guide til 38 kulturoplevelser” 
- bidraget til den trykte og digitale formidling og afholdt ture og events i en nye fredning 
Taastruplandet. 
 
Formanden og øvrige bestyrelsesmedlemmer fortsatte med at orientere om, at ud over disse 
konkrete aktiviteter har bestyrelsen holdt en del møder med interessenter blandt andet Visit 
Aarhus og kommunale fagchefer samt borgmestrene fra Skanderborg og Silkeborg 
Kommuner. Alt sammen for at afklare potentialer for et tværkommunalt og lokalt 
turismesamarbejde hen over kommunegrænsen – som det er beskrevet i foreningen 
Søhøjlandets formålsparagraf. Det lod sig desværre ikke gøre at komme til fælles forståelse 
om et sådant lokalt turismesamarbejde, hvorfor bestyrelsen nu vurderer mulighederne for 
udtømte i regi af Foreningen Søhøjlandets platform. Derfor stiller bestyrelsen forslag om 
foreningens nedlæggelse, hvilket behandles under punkt 4. 
 

3. Aflæggelse af regnskab for 2023 
Regnskabsåret er endnu ikke omme, så der fremlagdes et estimat på, hvordan bestyrelsen 
forudser, at årsregnskabet for 2023 ender. Der estimeres et overskud på godt 31.000 kr. 
 
Igangværende aktiviteter ophører ved årets udgang, og bestyrelsen/formandskabet går 
herefter i gang med egentlig afvikling af foreningens forpligtelser. I samarbejde med 
foreningens revisor håndteres nedlukning sådan, at det forventede overskud står på en 
inaktiv bankkonto i f.eks. 6 måneder af hensyn til eventuelle krav mod foreningen. 
 
Når kontoen gøres endeligt op, kan eventuelle overskydende midler udloddes til relevante 
projekter og aktiviteter jævnfør foreningens vedtægter om formål. 
 
Foreningens formål er 

 at udvikle grønne/bæredygtige natur-, kultur og madoplevelser med høj kvalitet i 
Søhøjlandet 

 at øge kendskabet til områdets unikke fortælling og mangfoldighed samt bidrage til 
brandingen af det samlede Søhøjland 

 at understøtte aktørerne og oplevelseserhvervene i Søhøjlandet. 
 

4. Indkomne forslag 
Bestyrelsen stiller forslag om lukning af foreningen på baggrund af de beskrevne vilkår. 
 



Formanden gav de fremmødte medlemmer mulighed for at overtage foreningen og 
bestyrelsesarbejdet. Der var ikke nogen af de tilstedeværende, som ønskede at videreføre 
foreningen. Derfor blev det vedtaget at nedlægge foreningen. 
 

5. Eventuelt 
Marianne Purup fortsætter formentlig med at udbyde div. vandreture og skabe nye 
vandrestier samt kirkekunst bøger mm. i regi af firmaet Marianne Purup Kommunikation. 

 
Herefter var foreningen vært ved dejlig tapas og vin, leveret af restaurant Lakeside. 
 
 
 
Referent Eva Kristensen 
 
 
 


